

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2014年8月27日 星期三 甲午年八月初三(今日8版)

第10678期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

省委调研组来咸调研  
“三维纲要”落实情况

认为我市思路清气场强力度大效果好

本报讯 记者闻期骏报道:25至26日,省委决策支持办公室主任、省人大常委会副主任、市人民政府市长李东升率省委调研组来咸宁,就“三维纲要”贯彻落实情况进行调研。

市委书记任振鹤代表市委、市政府汇报了全市“三维纲要”贯彻落实工作情况。市领导王汉桥、吴晖陪同调研和出席座谈会。

“三维纲要”即“市场决定取舍、绿色决定生死、民生决定目的”,是省委省政府对湖北改革发展的创造性构建,体现了省委省政府贯彻落实十八届三中全会的决心和努力。

今年以来,全市上下全力抓好“一体两翼三纲五重”总体思路的付诸实施,注重在思想观念上“引”,在工作方式上“转”,在工作机制上“逼”,保持了“稳中有进、进中向好”的发展态势,实现了“双过半、硬过半”的工作目标,一些主要经济指标在全省排位前列和位次上升。

在贯彻落实“三维纲要”上,我市着眼于推动遵循经济规律的科学发展,坚持开启改革动力、激发市场活力、激活创新要素,推动了经济更有效、更加公平、更可持续发展;着眼于推动遵循自然规律的可持续发展,做实绿色战略、做大绿色产业、做美绿色环境,探索符合“四化”同步发展、“两型”融合推进的绿色崛起之路;着眼于推动遵循社会规律的包容性发展,做好连民心、惠民生、保民安的工作,让人民群众共享改革发展成果。

吕东升一行深入赤壁市、市行政服务中心、十六潭公园、梓山湖生态科技新城、咸宁经济开发区等地实地调研,对我市茶产业、新城建设、工业经济发展、优化政务服务环境、推进生态文明建设等进行详细了解。

座谈会上,吕东升高度肯定了我市“三维纲要”落实情况,认为我市在贯彻落实上思路清、气场强、力度大、效果好。他说,近几年咸宁经济快速发展、城乡面貌焕然一新、民生改善稳步推进,让调研组吸收了不少好经验。希望咸宁不断创新思路,在体制机制上破除障碍,通过技术创新来提高经济发展的质量和内生动力。调研组也将把此次调研内容形成报告,为省委省政府相关决策提供参考依据。

## 我市村委会换届选举试点工作总结

本报讯 记者徐世聪、通讯员强桂建、熊雪报道:昨日,通山县杨芳林乡株林村村小学热闹非凡,在全市第九届村委会换届选举试点现场观摩会议上,该村完成了我市首个村“两委”班子换届选举。

株林村“两委”换届试点从7月下旬开始。依据《村委会组织法》、《湖北省村委会换届选举办法》有关规定,杨芳林乡在试点中认真抓好离任财务审计、调查摸底、宣传发动、选民登记、召

开选民直选大会等五个主要环节的工作。

在当天举行的换届选举会议上,经过42名党员、1753名选民的“直选”,该村选出新一届村民代表35名、村民小组长10名,并选举产生了新一届村党支部成员、村务委员会成员,黄治仁、吉进牛被选举担任村支书和村委会主任。

据悉,我市将于9月初全面启动901个村的村两委班子换届选举,12月底结束。

## 今日导读

城区及周边建养猪场,既污染空气,又污染河流

### 无序养殖亟待治理

(详见第二版)

### 今年月饼流行啥“风味”

往年,每到中秋节,网友们便在网上吐槽月饼泛滥而带来的烦恼。今年情况迥异,“禁止公款送月饼”的禁令一出,网友纷纷拍手叫好,在咸宁新闻网晒出的是月饼,更是“清新”之风。

(详见第四版)

### 乌克兰总统为何解散议会

(详见第六版)

**Air 爱尔地板**  
地板/木门/墙板/玉石/木尊  
地址:咸宁经济开发区 0715-8317178



## 一条路的穿越 ——赤壁市加快发展茶产业系列报道②

记者 刘文景 朱哲 刘子川 特约记者 彭志刚 童金健

万里茶路真如铁,如今迈步再穿越。

对于大多数人来说,只知道中国古代有条丝绸之路,曾经是中西交流的通道。却不知在我国北部草原还有另一条纵深通向蒙古高原西伯利亚腹地的驼道,这是一条被历史风尘湮没、被世人遗忘的中俄茶叶通道。

她,就是欧亚万里茶路。

随着一条条运茶驼道的延伸,一座座城镇在荒原崛起,欧洲的文明与中国中原的文明在这里交汇,推动中国走向世界。

这条繁荣了200多年的国际商道的源头,恰恰是鄂南羊楼洞。

历史上,她以鄂南羊楼洞为起点,顺长江至汉口,逆汉水至襄阳,驮运至黄河,然后一路走张家口,一路走包头。东路砖茶由北入归化(今呼和浩特),再往北到库伦(今蒙古国乌兰巴托),最后到达恰克图,从这里转口销

往俄罗斯及欧洲各国。

当晋商经过几千里的水路运输,在恰克图交易以后,俄商从伊尔库茨克西行,穿过西伯利亚,直到莫斯科和彼得堡。这就是历时260余年,横跨欧亚大陆、能与汉代“丝绸之路”媲美的、鲜为人知的“茶叶之路”。

如今,在中俄茶贸之路的起点,南端的羊楼洞,方圆几十公里的数百万亩茶园依旧郁郁葱葱,小镇上保存有一条完整的明清石板街。石板街上仍留下运茶的独轮车碾压留下的辙印,还保存着当年压制茶砖的铁制轮旋手摇机和磅茶的大秤。

当年在镇上开设了近200家茶庄,镇上常驻人口达4万,制茶主要用当地观音泉等3条小川的水,故有晋商开设的“长盛川”、“巨盛川”、“三玉川”等“川”字号茶庄。

茶砖运到俄国以后,俄国人喝茶时将茶砖敲碎成末,搁进茶炊放在炉

子上烧煮,然后加糖加奶,借着这热气腾腾的茶来抵御漫长寒冬。

今天,赵李桥砖茶厂仍然在生产古老的“川”字牌砖茶,其产量居全国同行之首,因其历史悠久、规模宏大被誉为同行业“中华之最”,其青砖茶制作技艺被确认为国家非物质文化遗产。

离羊楼洞10公里的新店镇是传茶入水路的起点,至今仍保存着三条明清老街,一律青石铺路,两边店铺住宅均为木结构,街外侧是幡河,昔日羊楼洞砖茶泊岸上船的条石砌的码头依然,砖茶由此顺水运往黄盖湖,再入长江至汉口。

眼下,万里茶路又书佳话,延续传奇。

6月23日,在俄罗斯萨马拉市举行的长江上游地区和伏尔加河沿岸联邦区领导人座谈会上,中方代表把赤壁青砖茶作为国礼赠送俄罗斯总统全权代表。25日,在莫斯科召开“中国湖北—俄罗斯经贸合作洽谈会”上,成功签署

合作协议,签约总金额达1亿多美元。

“巩固传统市场,更要开拓新市场。”羊楼洞茶业股份有限公司董事长刘建军说,目前公司正在瞄准内陆地区,国外市场也不仅限于北方。

人不能踏进同一条河流。

鸡公车已经作古,运输道也已变迁。现在,赤壁市加快推进建设物流体系建设,计划建成集水陆物流配送、贸易信息发布、展示交易、电子商务、农产品加工、仓储保鲜、优选分级等功能于一体的综合性商贸物流体系。

目前,共有4个在建物流基础设施项目,其中赤壁望家国际农副产品物流园总投资6亿元,已启动项目一期工程建设;大润发华中区物流配送中心计划投资3亿元,预计今年10月建成运营;公铁水联运型现代化的物流园——赤壁港蒲圻港区望山兴达货运码头投资5000万元,年底主体工程基本完工。(下转第二版)

## 进机关 进社区 进学校 进企业 进家庭 进农村 咸安“六进”活动刮起廉政风



本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员程帅、樊萌报道:“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。戒酒戒色戒贪欲,律己律妻律子女……”11日,在咸安区白茶社区滨河西路廉政文化长廊,一条条廉政格言、警句格外醒目。

“作为社区居民,每天上下班路过这里看一看,都很受教育。”社区居

民周振华说。

白茶社区在纪检监察部门的帮助下,投入30余万元建成“滨河西路廉政文化长廊”,警言格句延绵1公里,以漫画、图片等方式,告诉居民廉政建设道理。

该区以白茶社区为样板,创建“清廉社区”,建廉政灯箱广告一条街和廉政文化墙。目前全区44个社区

开设廉政教室44个,配备廉政书架46个,设置廉政公益广告牌、廉政宣传栏等共计343个,使廉政文化走向街头广场。

今年来,该区结合群众路线教育实践活动,持续深入开展廉政文化“六进”活动,即进机关、进社区、进学校、进企业、进家庭、进农村,让廉政之风吹进了千家万户。

有干部反映,“机关单位的廉政文化建设比较死板,都是一些条条框框的材料,开完会就丢掉,一边耳朵进,一边耳朵出……”

为解决这一问题,区纪委组织专

家在全区35家单位征集书画摄影作品,选定68幅书画摄影作品在全区机关单位进行巡回展览。党员干部品味书画艺术,在浓厚的艺术享受中感受廉政文化教育。

在学校,该区以青龙山高中为廉政文化示范点建设,开展廉洁办学专题教育,以寓教于乐的形式,向学生宣传廉政文化;在企业,把“诚信守法、廉洁经营”的理念,融入到企业的发展建设之中;在家庭,注重利用领导干部家属的影响,开展“助廉家庭”、“贤内助”宣传培树等活动,让廉政文化触角向家庭延伸。

要保证“十送”惠民活动落实,迫切需要各级各部门和广大党员干部心往一处想,劲往一处使,汗往一处流,同心同德攻坚克难,把事关群众切身利益的好事办好、实事办实。

果如此,“十送”活动才能真正送出亲民爱民的新理念,送出服务群众的新作风,才能真正温暖群众,惠及民生。

**香城时评**  
xiang cheng shi ping

## “十送”惠民生

□ 柯常智

“送省心,便民好办事;送信心,帮民好创业;送放心,利民吃好菜;送舒心,惠民喝好水;送开心,健民好看病;送暖心,助民上好学;送顺心,乐民好养老;送称心,益民好出行;送赏心,悦民好养生;送安心,卫民好居家……”日前公布的全省市州党政班子立

行立改措施中,我市推出的“十送”活动,以切实可感的工作方向和落实时间表,让群众感受到了市委市政府立行立改、打通服务群众“最后一公里”的惠民决心。

古人云:知屋漏者在宇下,知政失者在草野。能否真正让老百姓得实

惠,是检验教育实践活动成效的首要标准。如果只追求形式而忽略实效,只是“车子转一转,隔窗看一眼,干部谈一谈”,对于群众反映的难点不能化解,不能为群众带来实惠,这样的教育实践活动不但背离初衷,更会适得其反,令群众反感。



## 美丽百果岭

8月22日,记者来到崇阳县沙坪镇古山村,看到百果岭一栋栋“农家乐别墅”掩映在青山绿树之中,田成方、林成荫、路相通、渠相连,百姓安居乐业,其乐融融。

据了解,该村按照“节约土地、适度集中”的原则,依山就势建古城,节约集约建新农村,探索解决“有新屋无新村”现象,第一批农户已正式入住新农村。

记者 张大乐 特约记者 汪淑琴 通讯员 蔡灵花 摄